

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2; Fuera, trimestre... 6; Extranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIO

En primera plana, línea... 30; En segunda plana, o entre noticias id... 40; En tercera plana... 30; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

La gloriosa figura del segundo de los Felipes

Mientras se celebra el ciclo de conferencias para divulgar estudios históricos, que tantos españoles han menester...

No ha faltado—no podía faltar—en la sesión municipal, el eco de la difamación sectaria e ignorante, que inventó en Europa la leyenda negra...

La pseudo historia de Felipe II hecha por el sectarismo protestante, antiespañol y anticatólico es folletinesca y peluculera. Han pasado los siglos y todavía la leyenda hace de las suyas por ahí.

Hay que reconocer—porque es de justicia—que si bien es en el extranjero donde la ignorancia presente, hija de la maldad pretérita prosigue la leyenda despreciable de una España trágica—tan trágica como pintoresca—es en el extranjero también donde se han iniciado los estudios de reivindicación histórica del glorioso reinado felipense...

Hay que reconocer—porque es de justicia—que si bien es en el extranjero donde la ignorancia presente, hija de la maldad pretérita prosigue la leyenda despreciable de una España trágica—tan trágica como pintoresca—es en el extranjero también donde se han iniciado los estudios de reivindicación histórica del glorioso reinado felipense...

Esta labor de los hispanófilos extranjeros, a quienes deben abrirse nuestros archivos de par en par para que los documentos que guardan, divulgados por la imprenta, aclaren la historia universal en un período de dos siglos, la han realizado y realizan actualmente españoles que sienten sobre todas las cosas el amor a las grandezas de su patria...

matar a Escobedo», «Nueva luz y juicio verdadero sobre Felipe II»—y el catedrático de la Universidad de Granada, D. Fernando de los Ríos, socialista que en su reciente conferencia en Nueva York estudió la política religiosa de Felipe II, para rectificar científica y documentalmente los juicios de los liberales españoles acerca de la política española de los siglos XVI y XVII.

Nadie, medianamente culto, cualquiera que sean sus opiniones religiosas o políticas, sigue hoy a los detractores del gran monarca español. La evidencia de los hechos, su examen frío y el conocimiento de los tiempos y circunstancias en que ocurrieron, afirman y consolidan el dictado de «Prudente», dado al Rey, que es hijo relevante de la ciudad de Valladolid; y según se van concretando y valorando los sucesos, la figura de Felipe II se acusa seriamente sobre el fondo de la vida española de entonces, al punto de ser él en quien encarna la nación, de tal suerte, que España y Felipe son una misma cosa.

Contra las utopías modernas, es un hecho tangible el afán de los pueblos por destacar su nacionalidad. Quienes, por su juventud, carecen de historia, viven atentos a formársela. Las naciones exaltan a sus grandes figuras históricas, y las muestran llenas de orgullo y se vuelven a ellas para enardecer en el sentimiento del patriotismo.

El centenario de Felipe II ha de servir para imitar esta conducta. Felipe II es la tradición española racial, viva y eterna.

Honar su memoria, es honrar a España; a la España gloriosa, señora de dos mundos, y que teniendo las plantas sobre ellos, se abraza en anhelo del espíritu, con los ojos llenos de luz, vueltos hacia los cielos...

A. DE MIRABAL.

HERRIADOS Bragueru España del Doctor J. Cam... 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, MADRID: Augusto Figueroa, 8.

CANTIDADES recibidas por Don Juan de la Puente para el Centenario de San Juan de la Cruz

Table with 2 columns: Name and Amount. Suma anterior... 246 25; Ayuntamiento de Nava de Atarés... 5; Justísimo señor Obispo de Murcia... 50; Id. de Ciudad Rodrigo... 50; Señora viuda de D. Angel Jiménez... 1; Sr. D. Everisto José Santos, Presbítero... 5; PP. Franciscanos de San Antonio... 5; Sr. Cura Párroco de Fuente Olmedo... 3 45; D. D. de Llano de Olmedo... 1; Sr. D. Simón J. Gutiérrez, Beneficido... 5; Sr. D. Serapio, párroco de El Oso... 5; Suma y sigue... 376 70.

Doble "Plancha,"

Se verificaba en Segovia la inauguración de un monumento a uno de sus héroicos comuneros, hijo de aquella ciudad. El ministro de la Corona que asistía al acto, en el discurso de rúbrica, aludió a este comunero le confundió con otro compañero suyo de gloria y de martirio. En vez de hablar de Juan Bravo, que era a quien se honraba, habló del salmantino Maldonado.

La infanta Isabel, que asistía también, quiso evitarle el lapsus y le apuntó en voz baja: —Bravo, Bravo.

El ministro creyó que su alteza le aplaudía, y volviéndose hacia la infanta, exclamó ceremoniosamente: —Gracias, señora.

...Y siguió hablando de Maldonado.

El señor Arzobispo de Valladolid y la Confederación Hidrológica del Duero

Nos complace en reproducir de El Pensamiento Astorgano, la siguiente carta del Prelado de Valladolid, que revela la gran actividad y entusiasmo de tan preclaro Arzobispo por las obras sociales.

Dice así: «Señor Presidente de la Federación Católica Agraria de Astorga.

Mi distinguido y querido amigo: El señor Ministro de Fomento se propone venir a esta ciudad con sus compañeros los de Gobernación e Instrucción Pública el día 20 del actual, con el objeto de constituir la Confederación Hidrológica del Duero.

Dada la importancia extraordinaria del caso, que en gran parte se debe a los Sindicatos católico-agrícolas ruego a V. con todo encarecimiento se sirva indicar a los de esa Federación la necesidad de que cada uno de ellos envíe sus representantes al mencionado acto que tendrá lugar por la tarde del mismo día en el teatro Calderón de esta Capital, y remitirme con la debida antelación la nota del número a que aquellos ascenderán para facilitar de ese modo los trabajos de la comisión organizadora. Queda desde luego invitada con el mayor gusto la Junta directiva de esa Federación, a la cual se le reservarán uno o dos puestos, incluyendo en primer término a su presidente, para el banquete oficial de la noche.

Con gracias anticipadas y muy expresivas se reitera de V. att. cap. y amigo que le saluda y bendice afectuosamente.—El Arzobispo»

La hija menor de Calles se casa por la Iglesia

En el «Diario de la Marina», de la Habana, correspondiente al 16 de febrero, leemos un telegrama de Méjico, en el que anuncia el matrimonio católico de la hija más joven de Plutarco Elías Calles.

ceremonia nupcial de la señorita Elías Calles, porque ésta profesa nuestra Religión. Los demás aspectos de la cuestión religiosa nada tienen que ver con el asunto.»

LA FRECUENCIA de los NAVIOS

Las construcciones navales en 1926

Según los datos suministrados por el Lloyd durante el año 1926 los astilleros del mundo construyeron menos buques que en el año precedente.

En todo el mundo fueron lanzados durante el referido año 600 navios, de más de 100 toneladas, 1.674.977 toneladas, y en 1925 concluyeron 855 navios, con 2.193.404 toneladas.

La reducción es de 255 navios y de 518.427 toneladas.

Inglaterra es la que más ha sufrido. En esta pérdida le corresponde a ella 445.065 toneladas. A los otros países las 73.362 restantes.

Gran Bretaña e Irlanda lanzaron 142 vapores, con 431.833 toneladas y 37 veleros, con 201.943.

Alemania 36, vapores, con 106.426 toneladas, y 22 veleros, con 70.478.

Estados Unidos, 21 vapores, con 101.023, y 30 veleros, con 28.836.

Francia, 21 vapores, con 86.939 toneladas, y 13 veleros, con 34.403.

Italia, nueve vapores, con 66.380 toneladas, y 17 veleros, con 153.121.

Holanda, 20 vapores, con 38.304 toneladas, y 25 veleros, con 55.170.

Dinamarca, siete vapores, con 8.571 toneladas, y 18 veleros, con 63.537.

Japón, 13 vapores, con 24.554 toneladas, y 13 veleros, con 27.851.

España, dos vapores, con 12.842 toneladas, cuatro veleros, con 12.829.

Rusia, cuatro vapores, con 8.520 toneladas, y dos veleros, con 7.000.

Noruega, 20 vapores, con 7.876 toneladas, y cuatro veleros, con 761.

Suecia, dos vapores, con 1.858 toneladas, y 12 veleros, con 51.660.

China, tres vapores, con 2.150 toneladas.

Bélgica, dos vapores, con 237.

La producción británica representa el 38,2 por 100 de la producción mundial. En 1925 fué de 49,5; en 1924, el 64,1. Antes de la guerra, en 1913, fué el 58.

Francia, aunque ha construido menos que Inglaterra, Italia, Alemania y los Estados Unidos, le corresponde el honor de haber lanzado el buque de mayor tonelaje; el «Ile de France», con 43.500 toneladas.

Los talleres de Alemania han construido bastante menos que el año 1925. En cambio los italianos han aumentado su producción en 77,975 toneladas.

Hecho glorioso de la Guardia civil de Avila

Común y corriente es el adagio que dice, en casa del herrero, cuchillo de palo; y algo parecido le ha ocurrido a EL DIARIO en esta ocasión; en la que, no obstante la muy señalada estima en que tiene al Cuerpo ilustre de la Benemérita, la gratitud que guarda al nuevo primer jefe de la Comandancia, D. Fulgencio Gómez Carrión (quien apenas llegó a Avila se dió de alta en la suscripción de nuestro periódico) y la amistad leal y sentida que le une a este señor con nuestro Director, han transcurrido los días sin dar cuenta a nuestros lectores de un hecho notable, que redundaba en gloria y alabanza del servicio que tiene montado la Guardia civil en nuestra ciudad.

De una parte, la excesiva modestia del referido Sr. Gómez Carrión, protagonista y héroe del glorioso suceso; y de otra la carencia de datos precisos, que hasta hoy no llegan a nuestro poder, han motivado la tardanza de esta información, que somos los primeros en lamentar.

Algo vale que nunca resulta fiambre el relato de hechos gloriosos, dignos por su ejemplaridad, de ser recordados siempre con loa y encomio cual es el presente que a continuación vamos a referir.

El día 25 del pasado mes de febrero se fugó de la Cárcel de Piedrahíta el allí preso Carlos Martínez Martínez, procesado por el delito de robo, y sujeto de pésimos antecedentes.

Tan pronto se tuvo noticia de ello se cursaron telegramas a todas las Comandancias y Puestos limítrofes.

El jefe de la línea de Piedrahíta marchó en su persecución y según participó a esta Comandancia, debió de haberse internado en la provincia de Salamanca a cuyo primer jefe se le reiteró el telegrama cursado al principio.

Tuvo noticia el jefe de la Comandancia, que dicho fugitivo había sido visto por esta provincia próximo a su límite con la de Salamanca; y como en la zona donde dijeron se hallaba, hay una gran extensión de terreno sin puesto de la Guardia civil y además no había posibilidad de avisar a la limítrofe de dicha zona, decidió el mencionado jefe, Sr. Gómez Carrión salir en su persecución con fuerza de esta capital y, al efecto, emprendió la marcha, acompañado del teniente D. Secundino Núñez Bartolomé y de los guardias Esteban Pérez Herrero Florián Jiménez López y Anastasio Gómez González.

Al pasar por el Puesto de Aveinte ordenó el señor Teniente Coronel, que el Sargento Leopoldo García González y Guardia Segundo Juan Pérez Pindado, únicos allí disponibles, salieran recorriendo la carretera y los caminos por donde el fugitivo pudiera transitar, continuado el Sr. Gómez Carrión con la fuerza que le acompañaba por los pueblos de San Pedro del Arroyo y Muñigrañe. Ya en este último, y momentos antes en que el día empezase a alborear, emprendieron la batida en dirección perpendicular a la primera, convergiendo hacia el límite de esta provincia con la de Salamanca y reconociendo, al paso, con detenimiento los alrededores e interiores de los pueblos de Muñigrañe, Castiblanco y El Parral. En este último pueblo tuvieron la fortuna de hallar al individuo que se buscaba. Se hallaba sentado próximo a la chimenea de una pequeña taberna; fué rodeada la casa para evitar su evasión y penetró en ella, resuelto y valeroso el Sr. Gómez Carrión (que fué quien le echó mano), seguido

del Teniente Núñez y el Guardia Florián Jiménez, sorprendiendo al fugitivo de tal forma que no pudo tener ocasión de resistirse.

Reconocido no se le halló arma alguna y si una cartera de cuero color marrón, conteniendo un espejo circular, un cuadernito de notas, dos cartas firmadas, en una de las cuales tiene escrito con lápiz al respaldo una amenaza de muerte.

También se le halló una cédula personal de clase 13.ª, tarifa 3.ª, número 29 expedida a nombre de Antolín Sánchez Sánchez en Arevallillo (Avila) el día 28 de julio de 1926.

Interrogado, manifestó desde un principio llamarse Antolín Sánchez y que era suya la cédula, negando su evasión de la Cárcel de Piedrahíta; pero las varias contradicciones en que por un lado incurrió, las cartas halladas por otro y por último la coincidencia de sus señas personales con las determinadas en la requisitoria transmitida, hicieronle confesar su delito de fuga y su verdadero nombre que es Carlos Martínez. Resulta natural de Cáceres, de 28 años y de oficio, tratante.

Se hallaba procesado por robo de un caballo, al Mayordomo del Coto Real de Gredos, acaecido en los últimos días del mes de julio del año pasado, precisamente cuando S. M. el Rey (q. D. g.) se hallaba por allizcándolo.

Este individuo, que es alto y fornido y que tenía atomorizados a varios pueblos de la provincia por su matonismo y reyertas con la Guardia civil, fué traído con las debidas precauciones a esta Capital e ingresó en la Cárcel a disposición del juez de Piedrahíta a quien se le remitieron los efectos ocupados.

Según manifestaciones de varios personas es sujeto de malos antecedentes y de pésimos instintos, habitual del merodeo y del robo, especialmente de caballerías. Este fué e que vendió en Villafranca a un individuo llamado Antonio González un caballo robado en los alrededores de Avila en una finca denominada «Santi-Espíritu».

Nuestra enhorabuena más cordial y efusiva al glorioso cuerpo de la Guardia civil y muy en particular al Sr. Gómez Carrión, Primer jefe de la comandancia de Avila y Gentilhombre de S. M. por la sagacidad y valor personal demostrados, dignos en todo de la acreditada bazarria en actos similares de su brillante carrera.

La Lucha antituberculosa

Reunión de la Junta Provincial

En el Palacio de la Diputación se reunieron ayer a las doce la Junta provincial antituberculosa. Presidió el Presidente de la Diputación Sr. De Diego, asistiendo los vocales señores Dorado Inspector de Sanidad, García Sánchez de la Plaza, Martín (D. Tomás), Núñez (D. Luis) La Puente, Fraile, Hernández de la Magdalena, Manglano y López Alonso. Estuvieron representados los señores San Román (D. José) y González Vela (D. Teodoro). Por el Sr. Presidente se expuso que el objeto de la reunión era estudiar la conveniencia de la creación

ANTES de comprar coches Ford, Pedid precios al Garage Español.

en Avila de un dispensario antituberculoso.

El Inspector provincial de Sanidad Sr. Garcia Dorado habló a continuación expresando su opinión de que era indispensable la fundación de un dispensario antituberculoso.

Dijo que en nuestra provincia debe ser muy intensa la acción contra la tuberculosis, por ser una de las que alcanzan una cifra mayor de tuberculosos.

Esto es debido a que siendo por sus excelentes condiciones de clima y situación un inmejorable sanatorio natural, aquí acuden en busca de salud tuberculosos de todas partes, con lo que aumenta el número de enfermos, en primer lugar con los que llegan de fuera y además con el inevitable contagio que pueden proporcionar.

Añadió que el primer paso en la lucha antituberculosa debe ser el dispensario, pues es donde los enfermos se reconocen y clasifican para saber qué tratamiento necesita cada uno, pues a unos puede ser beneficioso el clima de altura; a otros el sanatorio marítimo etc.

Después de hacer uso de la palabra otros señores vocales se acordó por unanimidad la instalación en Avila de un Dispensario antituberculoso y que se encargue de él el reputado médico D. Tomás Martín.

Es de elogiar la iniciativa de la Junta así como el celo y actividad que demuestran tanto el digno Presidente de la Diputación, como las autoridades sanitarias en asuntos de tan trascendental interés.

GRUPE se evita Desinfectando con ZOTAL

Primer aniversario ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Magdalena Garcia Jimenez

Sus hijos don Enrique, don Julio y doña María Rebollo, y demás familia,

Suplican a sus amistades un recuerdo piadoso por el alma de la finada, y asistencia al funeral, que por su eterno descanso, tendrá lugar el día 16 del corriente, a las ocho y media, en la Iglesia parroquial de San Vicente, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Teatro Principal

Anoche se proyectó en el Teatro Principal, la primera jornada de la grandiosa ópera 'El prisionero de Zenda'.

El teatro ofrecía brillantísimo aspecto no habiendo una sola localidad desocupada.

La película tanto por el extraordinario interés del asunto como por la lujosa presentación, fué muy del agrado del público.

Filmada en los acontecimientos a que dá lugar en la corte del supuesto reino de Eslevia la posesión del Trono la acción tiene suspense constantemente el ánimo del espectador.

Además esta producción como todas las que últimamente se proyectan en el Teatro, es de una perfecta moralidad.

El martes se proyectará la segunda jornada, siendo ya grande el pedido de localidades.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

Centenario de S. Juan de la Cruz

En la Casa Social Católica

Tuvo lugar ayer, a las seis y media de la tarde, la segunda de las conferencias organizadas por la Junta diocesana del Centenario en honor de San Juan de la Cruz.

Ocuparon la presidencia el Ilustrísimo y Rvdmo. Sr. Obispo, los profesores de la Academia señores Franco y Baró, el P. Prior de la Santa los M. I. señores Chastre, Doctoral, Arcediano, Magistral y Robledo, D. Pablo Hernández, el Rvdmo. P. Abelardo de los Sagrados Corazones C. D. y el conferenciante, Sr. Sánchez Baquero, abogado elocuente y muy católico, catedrático de Literatura de este Instituto.

La presencia del conferenciante en la mesa es acogida con nutridos aplausos.

Después de saludar a los concurrentes el Sr. Sánchez Baquero, calificó modestamente su conferencia de Charla familiar.

Agradece a la Junta del Centenario la ocasión que le ha brindado de manifestar sus más fervidos e íntimos amores por San Juan de la Cruz, gloria indiscutible del mundo entero.

Pide al público benevolencia, porque el tema que debe desarrollar, San Juan de la Cruz, literato, encierra graves dificultades; de una parte la misma alteza y sublimidad de la literatura mística, que en el caso presente, hizo desmayar al P. Gerardo, a Martínez Burgos y al mismo Menéndez y Pelayo, tan acostumbrado a paladear las ricas mieles de la mística; de otra el hecho real y verídico de que los místicos españoles no están debidamente estudiados.

Dice que va a hablar de San Juan de la Cruz como escritor de altos vuelos, como estilista digno de imitación como poeta originalísimo.

Como poeta, maneja San Juan de la Cruz con facilidad y suma el lenguaje poético. Recita varias estrofas de la Subida al monte Carmelo y de la Noche Obscura. El conferenciante exclama y pregunta: ¿quién podrá negar que hay poesía y muy sublime en estas hermosas quintillas?

Examina la forma de las mismas y la encuentra impecable. Suele decirse que los versos de pie quebrado son fáciles; pero así es en verdad para los que son realmente poetas.

En los romances del Santo encuentra substituida la común y corriente imperfección de los asonantes por la perfecta estructura de los consonantes. Lee inspiradísimo estrofas de un romance en el que glosa el místico de Fontiveros el arrebatorado y subidísimo comienzo del Evangelio según San Juan In principio erat Verbum.

Avanza el Sr. Sánchez Baquero y afirma que San Juan de la Cruz no es sólo poeta sino también poeta místico. Recuerda los principios básicos de la mística, de que habla San Buenaventura: quién soy yo, quién es Dios, cómo Dios y yo seremos una misma cosa. Cita la frase de Menéndez y Pelayo cuando dice que la mística consiste en la posesión de Dios por unión de amor. Confirma su aserto con fragmentos de la La llama de amor viva, El Cántico espiritual. Lléntica mística resplandece en los diez romances y en las tres glosas. Esta dista infinitamente del amor que campea en Margarita, concepción de Goethe y en otras obras similares.

Recita las estrofas que empiezan ¿Adónde te escondiste? Y aquellas otras, Pastores los que fuéredes. Presenta a San Juan de la Cruz interior gando extático a la naturaleza. ¡Oh montes y espesuras! y la contestación sublime, mil gracias derramando. El amor de San Juan de la Cruz no conoce por barruntos como nosotros sino que se adentra y anega en aquel océano de bellezas que describió San Pablo, cuando dijo que ni el ojo vió ni el oído oyó ni el entendimiento humano puede comprender lo que Dios tiene reservado a cuantos le aman. Describe lo que el Santo llama estados del alma, que son las vías purgativa, iluminativa y unitiva.

Dice además que es el primer poeta místico del mundo. Recorre a grandes rasgos la historia de la literatura. Afirma que ni Silésio en el pueblo griego; ni Marco Aurelio en el de Roma; ni Tófil, discípulo de Areopago, en la literatura árabe; ni la monja de que habla la literatura alemana llegaron a la región mística debiendo ser calificadas simplemente de poetas religiosos. Lléntico calificativo merecen en nuestra España Gonzalo de Berceo, el Arcipreste de Hita, Alfonso X y Ramón Lullio. Entra el período áureo de nuestra literatura y dice que en él brillan como seis grandes astros, Garcilaso, Calderón, Lope, Tirso, Moreto y Rojas. Cita al Beato Juan de Avila, Fr. Luis de Granada, Pedro Alcántara, Fray Juan de los Angeles, Diego de Estella, el divino Herrero, los Argensolas, Arias Montano, Malón de Chalde y Fr. Luis de León.

Compara con este último, llamado el poeta por excelencia, a nuestro Santo, y dice que Fr. Luis, con ser irreprochable y elegantísimo a) recuerda a sus antecesores b) se ve a poeta que tiene los pies en la tierra c) es lírico que canta también el amor humano. La soledad del campo nos recuerda el Beatus ille qui procul negottis de Horacio; la profecía del Tajo, las Geórgicas; y lo mismo ocurre en su Oda a Felipe Ruz.

En cambio San Juan de la Cruz es siempre originalísimo y únicamente canta el amor divino.

Por eso San Juan de la Cruz no ha tenido discípulos. Dicese que en la Gran Bretaña existe un cierto Coventry Patmore que ha intentado seguir sus huellas; pero lo cierto es que nos falta en la historia de la literatura un continuador de San Juan de la Cruz. No me olvido—añade—de Santa Teresa, nuestra paisana ilustre; pero en sus 28 poesías no se muestra tan poetas como el Santo. Compara el Vivo sin vivir en mí con las coplas del alma que pena por ver a Dios, que brotaron de la pluma del místico de Duruelo, y recuerda las de El Comendador Escrivá, autor de poco fuste, y escaradamente conocido, de Sevilla: Ven muerte tan escondida Que no te sienta venir; Porque el placer de morir No me vuelva a dar la vida.

La prosa de San Juan de la Cruz—concluye—encierra profundas meditaciones teológicas; y sus 365 avisos espirituales y sentencias puestos en práctica, juntamente con la Enciclica Rerum Novarum de León XIII, son Código social que transformaría el mundo.

El Sr. Sánchez Baquero fué aplaudidísimo: Nuestra más cordial enhorabuena.

Notas religiosas

Ejercicios espirituales para jóvenes obreras

Tendrán lugar en la Capilla de María Reparadora por el R. P. Jineguil de la Compañía de Jesús. Empezarán el día 14 a las siete de la tarde par erminar el día 20 con la misa de comunión

Horas

A las seis y media, meditación, seguida de la santa misa. A las diez y media, plática. A las cuatro y media, meditación. A las siete, meditación.

Trece martes a San Antonio

Mañana, día 15, es el primero de los trece martes que preceden a la festividad del Santo Paduano. La Comunidad de PP. Franciscanos y las Asociaciones Antonianas solemnizarán estos martes con misa a las ocho en el altar del Santo, y, por la tarde, a las cinco tendrá lugar el Ejercicio de los Trece martes con rossio y motetes.

En el Hospital

Las hijas de la Caridad del Hospital General, celebrarán mañana día 15, solemne función religiosa en ho-

CLINICA D. CÉSAR ORTIZ OCA MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS PLAZA DE CASTELAR, 2. AVILA HORAS DE CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 6.

Spyder lujo 503 FIAT pesetas 9.200 Agencia oficial Garage Avila

nor de su fundadora la Beata Luisa de Maillac.

Por la mañana a las diez misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón a cargo de D. Robustiano Pérez Arroyo, Predicador de S. M.

Por la tarde rosario y reserva del Santísimo Sacramento terminando los cultos con la adoración de la reliquia.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Crónica local

Al vecino de Maello Jacinto Martín Chaveinte le fueron robadas varias caballerías.

La Guardia civil del puesto de Blascoles sigue la pista para descubrir a los autores del hecho que según parece han huido en dirección a Segovia.

Pérdida

Un reloj de pulsera de oro rodeado de piedras, se gratificará espléndidamente a quien lo entregue en Duque de Alba número 2 duplicado, señora del Vigilante jefe de la estación del ferrocarril

Las misas Gregorianas por el alma de D. César Pérez Mateos (q. e. p. d.) han empezado a celebrarse hoy lunes en el altar de Santa Teresa de la S. A. I. Catedral a las ocho y media de la mañana.

SE VENDEN veinte vigas de álamo blanco, fino. Razón, D. Ricardo García, El Fresno.

Labradores

Las mejores rejas terminadas en la ferrreteria

LA BIGORNIA. Manuel San Román Estévez, Calzas y hierro puerto de Vera. Todo a precios muy baratos.

El día 16 a las diez de la mañana se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro de esta Ciudad un solemne funeral por el alma del Capitán D. José Sánchez Albornoz (q. e. p. d.) El día 17 a la misma hora la misa de San Lázaro.

Rossia

Compañía danesa de Seguros y contraseguros. Capital: 28.807 561 pesetas Subdirector para Avila y provincia

D. Frutos Bernal Martín, Oficinas: Duque de Alba, 2.º.

Solicita agentes en esta Plaza y provincia

Ecos de sociedad

Funeral Esta mañana en el convento de Santo Tomás se ha celebrado un so-

lemne funeral en sufragio del alma del distinguido joven D. José Roma, hijo del digno Gobernador civil de esta provincia, recientemente fallecido en un accidente de automóvil.

Operada

Ha regresado de Madrid después de ser operada por el notable Doctor D. Francisco Luque y Bastran la distinguida señora doña Anelia Mayoral Fernández, esposa de nuestro estimado amigo D. Luis de Miguel.

Desearnos el pronto restablecimiento de la enferma.

SUCURSAL DE LA

Sociedad Española del Acumulador Tudor San Segundo, 32.—AVILA

Hoja Oficial

Avila 14 de marzo de 1927. Ministro Gobernación a Gobernador civil.

Parte de guerra de hoy, sin novedad en la Zona de protectorado.

Mañana martes venta de retales. REYES CATOLICOS 7.

Crónica Teatral

La hija de la Dolores, comedia dramática en tres actos y en verso del señor Fernández Ardavin.—Bajo la capa de Arlequin, comedia en tres actos y en verso de D. Alejandro Mac Kinalay.

Esta semana la actualidad escénica nos fuerza a hablar del teatro poético que, ¡ay!, no está llamado a desaparecer.

Con sendas producciones los poetas Fernández Ardavin y el americano Sr. Mac-Kinalay han hecho gemir a las prensas, y tal vez alguno que otro espectador, un poco sensible a las sonoridades del rítmico sentimental que, según parece, tampoco está llamado a desaparecer.

Procedamos con orden y hablemos del comentario escénico en tres actos y en verso que el Sr. Fernández Ardavin ha puesto latamente—no hay ironía—al famoso drama de Feliú y Codina, sobre la vida y aventuras de la moza alegre y confiada del mesón bilbilfano.

La hija de la Dolores, estrenada con éxito ruidoso en el teatro de la Latina, está hecha por su autor con el laudable deseo de reivindicar la memoria de un ente femenino completamente fantástico, y el Sr. Fernández Ardavin, naturalmente, ha tramado una aventura de la vida de la hija de la famosa moza mesonera. No hay empacho en declarar el sano deseo del poeta, al hacer una comedia moral con una protagonista también moral, con el fin último de moralizar asimismo una tradición popular Reconocemos la buena intención; pero, por desdichado, no podemos reconocerle al Sr. Ardavin más que eso. Los medios poéticos empleados por él para su buena obra, ya no tienen tanto ni de buenos, y ya se nos apura mucho, ni de poéticos.

El autor de La Bejarana, echando

por la calle de enmedio del rítmico y latiguello libres, va urdiendo escena tras escena, en las calas no logra del público comprensivo más que recordar que sigue paso a paso el drama de Feliú y Codina, y que si alguna vez se separa de la estructura de los tipos originales, para crear otros paralelos, se equivoca todavía más lamentablemente.

Bueno es advertir a los lectores que al estreno de La hija de la Dolores precedió, por el Sr. Ardavin, la publicación de una autocrítica que quedará memorable en los fastos de la deleznable y vacía vanidad humana. Cogiendo por los cabellos el tema de actualidad, que es el injuriar a los críticos teatrales de Madrid, el autor, sin esperar la sanción de público y crítica, se propina un autobotombo, con tal frondosidad de adjetivos autoencomiásticos, que deja chiquitito al más tolerante y benévolo de los comentaristas de las tonterías humanas.

¡Qué le vamos a hacer, Sr. Ardavin, y qué vamos a decirle. Si usted se proclama astro poético de primera calidad, por nosotros no ha de quedar. ¡Da lo mismo!

Ahora bien: en lo que no podemos estar conformes con usted, pese a las famosas licencias del poeta, es que a la Santísima Virgen del Pilar le trate usted irreverentemente con rítmicos como el que copio. Y por esta vez no va más:

¡Que siempre el amor predica, y es mujer de labrador la Pilarical!

Bajo la capa de Arlequin es la otra producción poética que al público madrileño, la compañía Ortega-Paris, ha dado a conocer en el teatro de Centro.

Con fogoso aliento romántico, no exento en algunos momentos de elevación y gusto estético depurados, y cayendo y levantándose este laudable intento a través de los tres actos y un prólogo, el Sr. Mac-Kinalay nos trae otra vez a la escena las figuras simpáticas y juveniles de la vieja farasa. Y así, bajo la capa chillona y multicolor de Arlequin, mejor dicho, de los Arlequines, porque en la comedia recién estrenada hay Arlequin padre, Arlequin hijo, y aún otro pequeño vástago de la cromática familia, producto de un ligero desvarío de Arlequin hijo con la débil Colombina, el poeta hace revivir en el tablado toda aquella gente clásica de la comedieta italiana trabada con los hilos finísimos de los intereses creados. Esto ya es una simpática audacia del autor, y no hemos de ser extraordinariamente severos en juzgar la forma como sale adelante de empeño tan azaroso.

El público siguió con interés la acción humana con que el poeta enlaza aquellas almas, tan ricas de sentimientos, de pasiones y aun de instantos, y siempre conservando una cierta delicadeza de expresión, desmenuza esta aventura en que Colombina olvida el momentáneo amor de Arlequin por otro nuevo, robusto y fuerte hasta el sacrificio, que sienta por Leandro, el personaje representativo de la eterna poesía.

Hasta aquí todo fué bien; pero el Sr. Mac-Kinalay tuvo algunos tropiezos, subrayados por el público con muestras de pintoresco regocijo a la terminación de algunas estrofas terriblemente rítmicas. Tampoco el auditorio se mostró muy conforme con que Arlequin, el más vivo representante de la frivolidad y de la vida alegre, le diese tan fuerte como para arrojarle al fondo de un foso por la inconstancia de Colombina.

El autor no ha debido, indiscutiblemente, hacer el clásico Arlequin con un final tan serio y trascendente.

La interpretación estuvo desdichada. Ni Carmen Ortega ni Manuel Paris tuvieron algo de esos grandes momentos en los personajes que encarnaban. Los demás dijeron los versos como Dios los dio a entender, viéndose que ellos entendían muy poco de estas cosas. La obra, puesta con lujo, y el decorado de Mignoni, original y vistoso.

FEDERICO LEAL



28 millones de autos por el mundo

Tres grandes órganos de Norteamérica, especializados en automovilismo, han redactado una estadística según la cual a fines del año pasado circulaban por el mundo 27.527.238 vehículos automóviles...

En un año la circulación ha aumentado en 3.074.671 vehículos, o sea 8.422 por día.

Se calcula que actualmente andan rodando 28 millones de vehículos que consumen diariamente 140 millones de litros de esencia...

Los Estados Unidos figuran a la cabeza de la estadística con una circulación de 22 millones de vehículos...

El resto de América cuenta con 1.370.750, Oceanía, 517.000; Asia, 295.000; y África, 180.000.

A fines de 1925, Canadá ocupaba el segundo puesto en la estadística por naciones, delante de Francia y de Inglaterra.

A fines de 1926, la Gran Bretaña sustituyó a Canadá en dicho puesto con 984.000 vehículos...

ARTURO CANALES Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

DE LA REGION

SALAMANCA La Confederación Hidrográfica del Duero

La prensa local haciéndose eco del sentir unánime de los labradores de esta provincia, los cuales han acogido con gran entusiasmo la iniciativa de la constitución de la Confederación Hidrográfica del Duero...

Salamanca se une con gran alegría a la campaña de sus provincias hermanas y las anima con su esfuerzo para que no decaigan un momento.

Todas las entidades y organizaciones agrícolas, han acogido con el mayor entusiasmo la noticia de la constitución de la Confederación Hidrográfica del Duero...

Regreso de la Tuna Regresó la Tuna universitaria salmantina de su triunfal excursión por Plasencia, Cáceres, Badajoz, Mérida, Almodroblejo, Zafra, Sevilla, Córdoba...

ba, Villanueva de la Serena y don Benito. Los tunos vienen muy satisfechos de las atenciones que recibieron en todas partes.

En la estación los esperaban hoy numerosos estudiantes de todas las Facultades y Centros docentes. Se dirigieron a la Universidad, donde el rector les dió la bienvenida y les felicitó por su brillante actuación.

Noticias de Ledesma

Con asistencia del gobernador civil de la provincia, Sr. Díez del Corral; presidente de la Diputación provincial, Sr. Trujedo, el diputado señor León y las autoridades y enorme gentío, se celebró la inauguración de las obras del alcantarillado de esta población.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento fué descubierta la lápida dedicada al gobernador civil, como homenaje a su admirable labor al mando de la provincia.

Después se celebró el reparto de premios a los adultos de las escuelas públicas.

En todos los actos pronunciáronse discursos de elevados tonos patrióticos.

El Sr. Díez del Corral fué objeto de un gran recibimiento.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, S.

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Prensas de ALABIOS, Trilladoras de ALABIOS, Aventadoras de ALABIOS, Calzos y bujes de ALABIOS, En la fundición de ALABIOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Nuestra información de última hora

S. M. el Rey sigue mejorando.—Sánchez Guerra y Melquiades Alvarez se interesan por su estado.—Agresión al subdirector de Montes.—El precio del rescate de los uruguayos.—De Pinedo en Montevideo.—Noticias de provincias y del extranjero.

Madrid, 14 4'30 tarde.

S. M. el Rey se encuentra mejorado

El Rey se muestra agradecido al interés demostrado por el pueblo

Ayer mañana, S. M. el Rey se encontraba mejoradísimo, según pudo enterarse con satisfacción por el parte de Mayordomía, las numerosas personas que desde las primeras horas de la mañana acudieron a firmar en los álbumes.

Después de las doce salió de Palacio el jefe de la Casa Militar del Rey, general Berenguer, y se encontró en la puerta del Príncipe con el vicepresidente del Gobierno, ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, acompañado del gobernador civil, Sr. Semprún, y del director de «La Nación», Sr. Delgado Barreto.

El general Berenguer, que bajaba de la Cámara regia, manifestó que

S. M. se encontraba en un estado muy satisfactorio.

A esa hora, en los alrededores de regio Alcázar, había numerosísimo público, siendo mucha la gente del pueblo que, libre de ocupaciones, como domingo, entraba a firmar.

El número de firmas estampadas hoy ha sido superior al de días anteriores, por tratarse de día festivo.

Con gran interés se ha seguido en todas partes el curso de la enfermedad de nuestro Monarca.

Las noticias que a esa hora se tenían en los centros oficiales eran también muy halagüñas, pues ellas confirmaban que Su Majestad había descañado durante la noche y que se encontraba limpio de fiebre, noticias que produjeron gran satisfacción al ser conocidas por el público, pues se difundieron rápidamente por toda la ciudad, causando mucho júbilo.

El agradecimiento del Soberano

A última hora de la tarde de ayer, por la Mayordomía de Palacio, se expuso al público que firmaba en los álbumes la siguiente interesantísima nota:

«Enterado Su Majestad el Rey de las pruebas de afecto e interés que le han demostrado todas las clases sociales de Madrid y España entera, en estos últimos días ha expresado sus sentimientos de gratitud en los siguientes términos:»

«He pasado tres días molesto; pero a Dios gracias, esta enfermedad está dominada; no habiendo decaído un momento mi espíritu ni apartado el pensamiento de mi pueblo, el que deseo expresar mi agradecimiento más sincero, que me obliga una vez más a trabajar con todo entusiasmo por el bien de vosotros, y con él, por el de nuestra querida España.»

El parte oficial de hoy

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente parte, acerca del estado de Su Majestad:

«El sumiller de Corps de S. M. dice a esta Presidencia, con fecha de hoy, lo siguiente:»

«Excmo. Sr.: El decano de los médicos de la Real cámara, me comunica, con fecha de hoy, el siguiente parte:»

«Excmo. Sr.: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que S. M. el Rey (q. D. g.) ha pasado el día sin fiebre, descansando largos ratos y encontrándose mejorado.»

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años.

Palacio, 13 de marzo de 1927.—El marqués de Viana.—Señor Presidente del Consejo de Ministros»

La Prensa extranjera

Comunican de Londres que numerosos diarios ingleses se ocupan extensamente de la enfermedad de Su Majestad el Rey, cuyo alivio vivamente desean.

Elogian la personalidad de D. Alfonso XIII y dicen que durante su reinado ha sabido conquistarse la simpatía de sus súbditos y la de los extranjeros.

El Presidente en Palacio

Después de cumplimentar en su Palacio de la calle de Quintana a la

Infanta Isabel el presidente del Consejo fué al regio alcázar, siendo recibido por el monarca.

El marqués de Estella salió del escritorio del Rey a las doce y dijo a los periodistas.

«Está S. M. mejor. La mañana la ha pasado muy bien y ha comido algo. Sigue guardando cama.»

El Presidente se dirigió a la plaza de la armería para hablar con su hijo D. Miguel, que estaba de guardia.

Al atravesar la plaza era la hora del relevo y el público al advertir la presencia del jefe del gobierno, le rodeó, aclamándole.

Interesándose por la salud del Monarca

Se han recibido en Palacio numerosas cartas y telegramas interesándose por la salud del Monarca.

Esta mañana lo hicieron por teléfono el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y D. Melquiades Alvarez.

Una audición

El Monarca ha escuchado desde el lecho una audición del Liceo dirigida por Pablo Casals.

Ordemó que se felicite a la orquesta en su real nombre sobre todo por la interpretación que había dado a Persifal.

Felicitaciones

Por la mejoría del soberano han sido muy felicitadas S. M. la Reina doña Victoria, sus augustas hijas las infantas doña Beatriz y doña María Cristina, que estuvieron ayer tarde en las carreras de caballos en el Hipódromo.

El rescate de los uruguayos

Han comunicado de Rabat que la cantidad satisfecha para el rescate de los aviadores uruguayos ha sido de veinticinco mil pesetas.

En Fomento

Esta mañana se desarrolló en el Ministerio de Fomento un desagradable suceso.

El subdirector de Montes Sr. Durán se hallaba en su despacho y un hijo del Ingeniero Sr. Pérez Argemi cuestionó con él agrediendo con un bastón y produciéndole una lesión de importancia.

El agresor fué detenido y llevado a la Comisaría.

En el Banco de España

Junta de accionistas

Se ha celebrado esta mañana en el Banco de España Junta de accionistas.

Asistieron estos en número de cuatrocientos presidiendo el gobernador Sr. Vergara.

Se acordó elevar la pensión a la viuda del subgobernador del Banco y concedérsela a los funcionarios señores Adaro y Castellanos, quienes llevan más de cincuenta años de servicio.

En la estación del Mediodía

Imposición de condecoraciones

En la estación del Mediodía se celebró esta mañana el acto de imponer las condecoraciones a los oficiales de la escala de complemento de ferrocarriles.

Asistieron los generales Ferro y Cantón y los directores de las Compañías del Mediodía y del Norte señores Maristany y Boix quienes pronunciaron discursos.

La «Gaceta», La estadística de presupuestos

Publica la «Gaceta» de esta mañana una circular del ministro de la Gobernación ordenando a los gobernadores la remisión de la estadística relativa a los presupuestos municipales.

En Fernando Poo Obras de balización

Ha comunicado el gobernador de Fernando Poo que el cañonero Cánovas del Castillo ha terminado las obras de balización del río Muni.

Murcia

Próximo viaje de Estella, Anido y el Nuncio

Ha regresado de Madrid la Comisión que fué a invitar al gobierno para el acto de la coronación de la Virgen.

Les han prometido asistir el Marqués de Estella, el general Martínez Anido y el Nuncio de Su Santidad.

Zaragoza

Inauguración

Se ha inaugurado solemnemente la nueva sala de aparatos del Sanatorio dirigiéndose un telegrama a S. M. el Rey, haciendo votos por su restablecimiento.

Castellón

Formidable incendio

Esta mañana se declaró un violento incendio en el almacén de naranjas que en Buriana posee el señor Gómez.

De Castellón se enviaron elementos para la extinción del siniestro en vista de las proporciones que éste adquiría.

Las pérdidas se elevan a ciento y cincuenta mil pesetas.

Pidiendo una consignación

El gobernador se ha dirigido a Gobierno pidiendo la inversión de las setecientas mil pesetas para los damnificados.

Montevideo

El aviador De Pinedo

Ha llegado, procedente de Buenos Aires, el aviador De Pinedo.

Asterdam

Recogida de armas

En el vapor Madeira se ha sorprendido un alijo de pistolas que fueron recogidas.

Ginebra

Llegada de ministros

Procedente de París llegaron los señores Briand y Chamberlain, Conferenciaron con el ministro de Polonia, que también llegó hoy.

Perpignan

Movimiento sísmico

Se ha registrado un movimiento sísmico que comprendió de Norte a Sur, con mayor violencia en la costa. FIDES

Ultima hora

El suceso de esta tarde

Poco antes de cerrar nuestra edición llegan hasta nosotros noticias de haber ocurrido un suceso que pudo tener fatales consecuencias.

Con dirección a la estación, marchaba un carro conducido por Celerino Jiménez, de 67 años y en el que iba Teófilo López, de 28, y poco antes de llegar al sitio denominado Canto de la legua, se espantó el caballo, haciendo volcar al carro que rodó por el terraplén con sus ocupantes.

Fueron asistidos éstos por el capitán médico de la Academia de Intendencia D. Juan Chaguaceda y el practicante de la Cruz Roja D. Feliciano Martín, quienes apreciaron a los heridos, magullamiento general y erosiones en distintas partes del cuerpo.

En un coche fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 14 de marzo de 1927

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas. Data for 8, 12, and 18 hours.

Agua de Colonia GIRALDA. Perfumada con flores del vergel andaluz. Para el baño, toilette y lociones. Unas gotas en la ropa, la saturan con su fragancia suave e inimitable. FRASCO, 5 PESETAS. TENA / SEVILLA

Motores sistema Diesel sin comprador desde 10 a 500 caballos. Los más económicos en precio en consumo de combustible y aceite. Construcción St y H. Alemania.

Depositarios y Representantes exclusivos para las provincias de Palencia, Valladolid, Burgos, León, Avila, Soria, Zamora y Salamanca.

Técnico especializado en el montaje y reparación de toda clase de motores Diesel, semi Diesel y Gas pobre.

Hijos de Antonio Fernández
Avenida General Amor núm. 49. Palencia



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ

Convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia



Se muestra y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona

INTERESA A TODO'S!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 20 de marzo el vapor «ORITA»
- El 10 de abril el vapor «ORDUNA»
- El 24 de abril «OROPESA»

Seguido via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá), Cella, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos:

- Por vapor ORITA 541.65 pesetas.
- Por demás vapores 551.65

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 3441.

Ahora puede Vd. obtener el más hermoso Chevrolet



elegante silueta y finos colores en el modelo 1927



Para Transportes Económicos

Al fin podrá adquirir usted un automóvil que presenta las características de un coche de primera categoría en un estilo nuevo, rico y elegante.

Los Chevrolet 1927, los más hermosos Chevrolet en la historia del Chevrolet, constituyen por sí una nueva marca de coches, por su silueta gentil y brillantes, modernos y duraderos colores Duco. Son coches de una suprema elegancia. Su extraordinaria venta consiente asombrosas economías en la fabricación; esto permite vender un coche tan espléndido y confortable como el Chevrolet a precio de Chevrolet. Es el único que, en ese precio, lleva carrocería de Fisher, la marca más famosa del mundo por su refinado gusto y acabada construcción.

Al motor Chevrolet, de válvulas en cabeza, con su sistema de enfriamiento eficaz y transmisión suave de la fuerza motriz a través de su caja de cambio normal de tres velocidades, se ha añadido ahora un filtro de aire y otro de aceite que, al evitar toda suciedad en las

partes vitales del motor, determina una mayor economía, prolonga su duración e intensifica su eficiencia.

Entre las innovaciones introducidas en el nuevo Chevrolet figuran la coraza inoxidable del radiador; los guardabarros bombeados de una sola pieza; faros y faroles de tipo proyectil; nuevos y más fuertes estribos; nuevo y completo tablero de instrumentos con cerradura combinada de contacto y dirección; protector contra el sol, forrado de símil cuero; amortiguador de luces y señal de «PARE»; nuevo manómetro de gasolina, colocado en el depósito, etcétera, etc. Estas son las mismas características que hasta ahora distinguían a los más famosos automóviles del mundo.

El nuevo Chevrolet, con su confortable cabina para cuatro o cinco personas, su manejo excepcionalmente fácil, aun para automovilistas poco expertos, y su perfecto acabado y equipo, promete

ser el coche de este año. Solicite una prueba inmediatamente; existe una demanda constante, y conviene hacer los pe-

didos con anticipación. Por todas partes encontrará usted aprovisionamientos con piezas de recambio; sin cesar se establecen otros nuevos para garantizar un servicio perfecto.

El Chevrolet, como producto de la General Motors, ofrece facilidades de pago, y tanto su coste como su entretenimiento es mucho más bajo del que pudiera suponerse en coche tan hermoso.

PRECIOS

(Sujetos a variación sin previo aviso)

TURISMO	6.590 Ptas.
ROADSTER	6.590
COACH	7.950
SEDAN	8.700
COUPE	7.900
LANDAU SEDAN	9.000
CABRIOLET COUPE	8.800
CHASIS comercial	5.125
CHASIS camión de una tonela	6.500

Precios en nuestros depósitos de Barcelona, Málaga o Bilbao.

Todos los coches completamente equipados, incluidos el S.º numérico.

La camioneta de una tonela vendrá equipada con ruedas de madera sin S.º numérico.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S.ª A. Plaza de Caseros, 4. - MADRID

CHEVROLET

CONCESIONARIOS EN TODAS PARTES

Concesionario para Avila: Luis Mendizabal, Piedrahita

C.º. General Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

- «Chicago» el 19 de marzo.
- «Roussillon» el 2 de abril.
- «La Bourdonais» el 16 de abril.
- «Chicago» el 30 de abril.

Precio del billete en tercera clase 545.10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4 (Apartado de correos núm. 14). VIG.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4.ª hélices.

- 17 de abril «Masalla»
- 20 de marzo «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610.16.

Para Bahía, Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

- 16 de marzo «Malte»
- 30 de marzo «Aurigny»
- 11 de abril «Belle-Isle»
- 21 de abril «Lipari»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España, SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires, 22 de febrero «Formose».
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana núm. 2.—Vilagarcía, Calle Ma-za, 30 y 31.

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España.



AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Layetana, 23. Barcelona. Agente general para la venta CONRADO CAPDEVILA, calle de Casanova 15. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

MAC
CUBACIÓN PRONTA Y SEGURA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias